



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

26

ДЕКАБРЯ

1942 года
№ 133 (1638)

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

Село Вознесенск,
Горьковской области

ХОРОШО УДОБРИТЬ ПОЛЯ

В текущем году колхозы нашего района получили неплохой урожай, но, чтобы в 1943 году еще выше поднять урожайность необходимо хорошо удобрить поля.

По решению XII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) о подготовке к весеннему севу 1943 года с 10 декабря 1942 года по 10 января 1943 года по области проводится месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. За этот месячник колхозы нашего района должны заготовить и вывезти на поля 52 тысячи тонн навоза и 350 тонн золы. Работа трудоемкая и, чтобы выдвинуть ее в срок, необходимо немедленно для организации заготовки и вывозки удобрений.

10 дней месячника уже прошло, но в большинстве колхозов района эта работа как следует не организована. Только в таких колхозах, как Курихинском, Бутаковском, Варнаевском, Федоровском, Боркинском и немногих других, приступили к вывозке навоза. Большинство же колхозов, в том числе: Богородский, Луктосовский, Качгарский и др., совсем не приступили к этой работе. Объясняется это, прежде всего, тем, что для вывозки навоза определенное количество лошадей в колхозах не закреплено, тогда как в решении ноябрьского пленума обкома ВКП(б) прямо записано — поставить в колхозах и совхозах с 1 декабря 1942 года на вывозку местных удобрений не менее 20 проц. лошадей и не менее 20 тысяч голов крупного рогатого скота. Это должно быть выполнено каждым колхозом.

Ценным удобрением является зола, птичий помет, к сбору которых ни один колхоз района еще не приступил. Необходимо в каждом колхозе организовать бригады, звенья по сбору этих видов удобрений и обеспечить правильное хранение их. Все, что из удобрений будет заготовлено и вывезено на поля, является основой получения дополнительных центнеров хлеба, картофеля и овощей.

Каждый колхоз, колхозник, комсомольские организации села и вся молодежь должны немедленно включиться в месячник. И используя на вывозке навоза установленное количество лошадей и крупного рогатого скота не только выполнить, но и перевыполнить установленный план заготовки и вывозки удобрений, тем самым заложить основу получения высокого урожая в 1943 году.

ГОРЬКИЙ. Секретарю Горьковского обкома ВКП(б) тов. РОДИОНОВУ

Прошу передать колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрильи боевых самолетов «Валерий ЧКАЛОВ», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Сбор средств на авиаэскадрилью им. В.П. ЧКАЛОВА

Активно откликнулись на призыв колхозников колхоза «Согласие», Чкаловского района, Горьковской области учащиеся Илевской НСШ. Например, учащиеся IV класса Маня Штырова на постройку эскадрильи внесла 28 рублей, Нелля Тарасова — 20 рублей, Зина Бубеева — 16 рублей, учащийся III

класса Вася Черкасов внес 51 рубль, учащиеся V класса: Овсянникова Рамма внесла 55 рублей, Семеркина Шура — 15 рублей и другие.

Всего от учащихся Илевской школы на постройку эскадрильи поступило 518 рублей.

А. Матвеевская, директор школы.

Сбор средств на авиаэскадрилью им. В. П. Чкалова успешно проходит во всех колхозах района. На 19 декабря с. г. на текущий счет госбанка от колхозников и служащих Ивановского сельсовета посту-

пило 126 тысяч рублей, Бутаковского — 120 тысяч рублей, от Новосельского — 112 тысяч рублей и других.

Общая сумма по району на это число составляет 1 миллион 260 тысяч рублей.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ ДЛЯ ФРОНТОВИКОВ

Варнаевская колхозная комсомольская организация, секретарь тов. Цыганова, проделала большую работу по оказанию помощи Красной Армии в разгроме ненавистного врага. Каждый комсомолец, являясь агитатором, систематически проводит с колхозниками массово-политическую работу, увязывая ее с конкретными задачами по оказанию непосредственной помощи фронту в борьбе с гитлеровской армией. Личным активным участием в обеспечении бойцов и командиров теплыми вещами, комсомольцы добились также активного участия в этом большинства колхозников сельсовета.

Но на этом свою работу комсомольцы не прекратили. В ответ на доклад товарища Сталина они еще больше усилили помощь фронту — взяли обязательство переработать 22 кг. шерсти в готовую продукцию. В целях этого по инициативе тов. Цыгановой в Варнаеве создан кружок по вязке варежек и носков для фронтовиков. Членами его являются все девушки-

ки комсомолки, несоюзная молодежь, учителя и колхозницы, всего 16 человек. Кружковцы вечерами собираются в здании сельсовета и коллективно работают. Например, учительница С. И. Ермакова уже связала 8 пар носков и варежек, комсомолка А. П. Юшкова — 4 пары, А. Г. Мешалкина — 9 пар, тов. Милешина — 8 пар, 57-летняя Евдокия Ильинична Сычева — 7 пар, сама тов. Цыганова связала 8 пар и др. Всего переработано 20 кг. шерсти, связано 70 пар варежек и носков, которые сданы на районный склад для отправки на фронт бойцам и командирам Красной Армии.

М. Самошина.

Кружки по изготовлению теплых вещей для фронтовиков работают в Новосельском колхозе «Пробуждение», которым руководит М. В. Боброва, в Боркинском колхозе «Красный бор» и ряде других, от которых также поступило на районный склад десятки пар готовой продукции для фронтовиков.

ДЛЯ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

При Вознесенском райпромкомбинате для бытового обслуживания трудящихся района открыты и приступили к ра-

боте мастерские — по ремонту обуви и по ремонту и изготовлению тазов, ведер и другой хозяйственной посуды.

В течение 18 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 17 декабря в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 99 немецких самолетов в том числе в районе Сталинграда 8 транспортных самолетов противника.

17 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 30 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских дивизионов, разбито 4 железнодорожных эшелона, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими штурмовыми группами, продолжали уничтожать огневые точки, ДОТы и блиндажи противника. На южной окраине города истреблено до роты немецкой пехоты. Захвачен вражеский транспортный самолет, подбитый нашим истребителем.

Северо-западнее Сталинграда наши войска удержали занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части атаковали немцев, укрепившихся на одной высоте. В ожесточенной схватке уничтожено 2 роты гитлеровцев и заняты вражеские позиции. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке артиллерийским огнем разрушено 10 ДОТов и блиндажей, подавлен огонь 6 минометных батарей противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Вражеской пехоте при поддержке танков удалось занять один населенный пункт. Перегружив свои силы, наши части нанесли немцам контрудар и выбили их из населенного пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 7 сожженных танков. На другом участке артиллеристы под командованием лейтенанта Чепелко подбили 7 немецких танков. В этом же бою старший лейтенант Кошевенко из противотанкового ружья вывел из строя 6 танков противника.

На Центральном фронте наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Ржева гвардейцы части, где командиром тов. Ходидов, в двухдневном бою уничтожили до 500 немцев, 6 танков, 19 автомашин, артиллерийскую и минометную батарею. На другом участке крупные силы пехоты против-

ника при поддержке танков пытались занять рошу, имеющую тактическое значение. После ожесточенного сражения немцы были отброшены, оставив на поле боя 150 трупов и 6 подбитых танков.

В районе Великие Луки наши части продвигались вперед, уничтожили свыше 300 немецких солдат и офицеров и захватили 2 танка, 9 орудий, 4 радиостанции, 22 автомашины, 10 пулеметов и 2 вещевых склада.

Наши летчики в воздушных боях сбили 26 самолетов противника.

В районе Моздока противник силою пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, подбито 5 и сожжено 3 немецких танка.

Партизанский отряд, действующий в Калининской области, наступил под откос 4 воинских эшелона противника. Уничтожен паровоз, разбиты в щепы 8 вагонов с войсками и 4 платформы с автомашинами, повреждено 104 вагона и платформы. Другой отряд Калининских партизан организовал крушение 2 поездов немецко-фашистских оккупантов. Убито и ранено большое количество гитлеровцев.

Захваченный в плен радист сбитого бомбардировщика «Юнкерс-88» 3 отряда, 1 немецкой бомбардировочной эскадры Бернгард Шмидке рассказал: Экипаж нашего самолета вместе с группой других летчиков получил задание бомбить скопление русских автомашин. За линией фронта мы попали под сильный огонь зенитной артиллерии. Русские зенитчики стреляли очень метко и за несколько минут сбили 3 самолета. За последнюю неделю русские сбили 5 бомбардировщиков нашего отряда. С каждым днем все острее ощущается недостаток опытных пилотов. В тот день, когда я вылетел в роковой для меня полет, в отряде осталось всего лишь 3 экипажа.

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население захваченных ими советских районов. В деревнях Свердлова, Черны, Карелово, Симоновка, Будино, Выполово и Огбалово, Бельского района, Смоленской области, немцы учинили зверскую расправу над мирным населением. Палачи расстреляли и замучили многих стариков, женщин и детей. Всем жителям были розданы бирки и приказано носить их на шею. За утерю бирки гитлеровцы подвергали виновных самым суровым наказаниям, вплоть до расстрела. Фашистские изверги почти целиком сожгли эти деревни. Оставшихся в живых крестьян немцы угнали на каторжные работы в Германию.

Лучший депутат

Депутат Вознесенского сельсовета М. Н. Шумилина является председателем оборонной секции. В дни отечественной войны она проводит большую работу со своими избирателями, стараясь помочь доблестным воинам в их борьбе с немецкими захватчиками. Она провела большую работу среди колхозников по сбору теплых вещей для бойцов Крас-

ной Армии и по сбору средств на строительство эскадрильи имени В. П. Чкалова. В обоих мероприятиях она добилась активного участия большинства колхозников.

Тов. Шумилина с честью оправдывает доверие избирателей.

М. Боброев, пред. Вознесенского сельсовета.

За скорейшую победу над врагом

Дорогие комсомолки и комсомолы, вся молодежь Вознесенского района! Почти восемь месяцев идет кровопролитная война. Вероломно нарушив нашу мирную жизнь, враг хотел поработить советский народ, он хотел отнять у нас счастье. Но не бывает этому никогда. Выполнив долг перед Родиной, героическая Красная Армия наносит сокрушительные удары по врагу в районе Сталинграда и на Центральном фронте. Праздник и на нашей улице должен быть скоро. Но победа не приходит сама, ее нужно добиться, ее нужно завоевать. Выполнив долг перед Родиной мы, бойцы, горим желанием, скорее разбить врага. У нас одна мысль — вперед, на полный разгром немецких оккупантов. И заверяем вас, что свой долг перед Родиной выполним с честью.

Мы надеемся на вас, товарищи комсомолки и всеобщая молодежь, что вы также вместе с нами будете добиваться скорейшей победы над врагом самоотверженным трудом в тылу. Будьте примерными во всем. Ведите борьбу с разгильдяями, летунами и всеми другими кто мешает быстрейшему разгрому врага. Изюм всех сил крепите трудовую дисциплину. Наши действия на фронте и ваша работа в тылу приблизит час разгрома ненавистного врага.

С приветом к вам комсомолки фронтовики Ф. Ялышев, Г. Стройни, А. Русских, Д. Колесников.

В. Фролов.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Донские казаки на защите родной земли.



На снимке: Конная артиллерия Нской кавалерийской части вступает в селение М.

Фото А. Грибовского

Фотохроника ТАСС

Не медлить со сдачей льноволокна государству

Льноволокно является одним из важных видов продукции, идущей на изготовление заказов фронта. Поэтому каждый колхоз должен немедленно, в срок, рассчитаться с государством по льноволокну, тем самым обеспечить промышленность необходимым сырьем. Отдельные колхозы района, придавая этому исключительно важное значение, принимают все меры к тому, чтобы наряду с другими видами обязательств полностью рассчитаться с государством и по льноволокну. К таким относятся Курихинский «Путь октября», который сдал государству 4,9 центнера льноволокна из плана 5 центнеров, Яблонский — 4,35 из плана 5,08 и другие. Но таких колхозов единицы. Большинство же со сдачей льноволокна преступно медлит. Есть колхозы, которые совершенно еще не приступили к сдаче льноволокна — это Вознесенские «Завезы Ленина» и имени XVII партсъезда и другие.

Отставание с выполнением

льноволокна государству объясняется лишь тем, что в колхозах не организован как следует труд по обработке льноволокна, в результате качество продукции очень низкое. И не случайно, что у Благодаровского колхоза имени Ленина, который в прошлые годы по выполнению этой работы был впереди, в текущем году на 2 тонны обработанного льноволокна в счет поставок государству принято всего лишь 2,2 центнера, Бахтызинский колхоз имени Ворошилова три раза привозил льноволокно для сдачи государству и за все три раза ни одного килограмма не было принято ввиду недоброкачества его обработки.

Руководители колхозов должны со всей серьезностью взяться за организацию этого дела, организовать доброкачественную обработку льноволокна с тем, чтобы в ближайшие дни район полностью рассчитался с государством по этой важной продукции.

В районе Великих Лук

В районе Великих Лук бои носят ожесточенный характер. Немцы сопротивляются с такой яростью, на какую толкает только отчаяние. Враг изо всех сил пытается вернуть утраченные позиции и устоять на тех, куда его в эти дни отбрасывали наши войска. Пятак на запад, немцы беспрерывно предпринимают яростные контратаки.

В упорных боях наши бойцы и командиры показали чудесные примеры мужества, доблести и героизма.

Командир пулеметного подразделения Шкиль, накануне принятый в партию, с группой своих бойцов в одном бою уничтожил три вражеских танка и один подбил. Отважная гор-

стка бойцов, окрыленная этим успехом, преследовала разгромленного врага и неожиданно оказалась в окружении вражеских автоматчиков. С разных сторон немцы ударили огнем из автоматов. Однако, несмотря на трудное положение, Шкиль не растерялся и командовал:

— Гранаты! — и сам метким броском уложил на месте четырех вражеских автоматчиков.

Вой раненых фашистов накрыл разрывы гранат. Оставшиеся в живых фрицы удрали. Шкиль на этом не успокоился. Пробравшись в подбитый танк, находившийся неподалеку от врага, он открыл по немцам огонь из пушки танка, выпустил 45 снарядов, поднял панику в стане врага и вынудил его очистить занимаемый рубеж.

План ремонта тракторов IV квартала должен быть выполнен

Выполнение плана ремонта тракторов в условиях отечественной войны для коллектива МТС является самой ответственной и почетной задачей. Правда, в связи с отсутствием ряда запасных частей, выполнение этой работы усложняется, но, это ничуть не должно мешать своевременному производству ремонта тракторов.

От того, как сумеет директор МТС, старший механик, механики и бригадиры мобилизовать себя на борьбу с трудностями и научить рабочих находить выход из затруднительного положения, от того, как работники политотдела, партийная и комсомольская организации МТС сумеют возглавить и охватить всех рабочих массово-политической работой на борьбу с трудностями, изыскивая пути и условия для их разрешения, будет зависеть успех ремонта тракторного парка и его качество.

Приступая к ремонту тракторов директор МТС тов. Егоров и старший механик тов. Сидичин, организовали и проделали немало соответствующей работы для создания лучших условий ремонта. Например, расширена производственная площадь мастерской, приобретены второй томный станок,

были посланы несколько бригад в г. Выксу для изыскания запасных частей в металломе, которые кое-что добыли. Благодаря производственной смете механиков т. т. Сидичина, Рыбкина и др. освоено изготовление и реставрация целого ряда деталей и запасных частей, которых насчитывается более полутора сота штук и т. д. Тем не менее ремонт тракторов идет неудовлетворительно. Из 26 тракторов, которые должны быть отремонтированы в IV квартале, на 19 декабря отремонтировано только 15 тракторов.

Причины невыполнения графика ремонта тракторов помимо некоторых недостатков в самом производстве, зависят и от того, что не все еще бригадиры и рабочие, занятые на ремонте, выполняют свои производственные обязательства. Наряду с такими товарищами, как: Зезулин И. П., Голубев И. П., Борисов И. М., Устимкин И. И., Соколов Н. И., Кошечев А. П., которые честно, по-военному, выполняют свои обязательства, есть и такие которые берут обязательства, но по настоящему не борются за их выполнение. К таким относятся т. т. Малышев И. Ф. — бригадир цеха моторов и члены его бригады, Дастрачкин И. — бригадир монтажного

цеха и члены его бригады и другие.

Бойцы Красной Армии успешно громят врага, освобождая нашу родную землю от фашистской нечисти. В свете трудностей фронта, когда каждый боец рискует жизнью, когда условия фронтовой жизни и борьбы связаны с рядом трудностей, работа в тылу намного легче. Ибо трудности здесь разрешимы, для этого только нужно желание, умение и самоинициатива. Что бы выполнить стоящие задачи перед МТС и надо проявить больше инициативы, начиная с директора, кончая любым рядовым рабочим. Почему, скажем, нельзя послать еще раз бригаду в г. Выксу на базу металлома, где может быть дополнительно изыскано огромное количество частей. Почему не организовать в рабочем коллективе мастерской бюро рационализации и изобретательства и целый ряд других мероприятий. Для этого нужно, чтобы партийная и комсомольская организации МТС полнокровней жили нуждами и недостатками станций и возглавляли массово-политическую работу коллектива ремонтников на разрешение стоящих задач. При этом в целом коллективу не следует забывать горький опыт прошлого сезона, когда ремонт тракторов был отнесен на последний месяц, в результате тракторы выпускались из

ремонта плохого качества, что сказалось на выполнении плана на весновспашку, а затем и всего плана 1942 года.

Ремонт тракторного парка зависит не только от коллектива МТС и его руководства. Эта работа зависит и от некоторых районных организаций. В первую очередь, районная комсомольская организация должна помочь МТС в сборе запасных частей и обтирочного материала, райторготдел, райпотребсоюз обязаны оказать руководству МТС в вопросах создания лучших бытовых условий трактористам, председателем колхозов зоны МТС нужно полностью рассчитать трактористов за работы, тем самым создать им условия спокойной и уверенно выполнять свои задачи на ремонте тракторов.

Красная Армия на фронтах отечественной войны перешла в активное наступление. Прорвав во многих местах и пунктах узы сопротивления врага, она освободила от немцев сотни населенных пунктов и городов. Нет сомнений, что это отрадное событие коллектив МТС при помощи всей общественности района отметит досрочным и высококачественным выполнением плана ремонта тракторов IV квартала текущего года.

С. Чебан, начальник политотдела МТС.

Господствующая под местностью высота, на которой раскинулось село М., внезапно налетом была взята группой под командованием тов. Смоль. 14 советских бойцов укрепились на высоте и заняли оборону у церкви, возвышающейся среди деревни. Это была исключительно выгодная точка. С нее просматривалась вся окрестность на много километров. Потеряв выгодную позицию, немцы настойчиво пытались вернуть ее. Под прикрытием сильного минометного и артиллерийского огня они двенадцать раз с танками бросались на штурм высоты, обороняемой четырнадцатью советскими бойцами. Фашисты обрушили на деревню свыше 300 снарядов, но не сломили духа советских героев, отбивших все атаки врага. На склонах высоты у деревни М. немцы положили больше 150 солдат и офицеров.

Ал. Кузнецов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

«Известия»

Врид. ответ. редактора
М. М. КОСОВОКОВА.